

中華信義會善報部出版

路
上
的
光

漢口信義書局發行

Light on the Way

Selelions for every day in the Month

Written in Norwegian by

Rev. Sören Dahl

Free translation from English by

Mr. C. H. Chen



Lutheran Board of Publication

Shekow, Hupeh

1929.

路上的光

第一日

「你的話是我腳前的燈，是我路上的光。」

篇一百零五節

我們都朝着永遠的方向走，但引到永遠的路有兩條，我們在這個黑暗深沉的世界，若沒有引導我們經過黑暗的光亮，怎能到那正當的路——直往天家的路呢？人在黑夜中走生路，最大的幫助莫如一個燈籠。燈籠的光雖不及燈塔的光那麼大，可是黑夜走路的人所需的正是

路 上 的 光

一



這燈籠的一點星火照着他的路一步一步走到他目的地去上帝的道就是一個這樣的燈籠。

天家是我們的目的地，朋友，也是你的目的地，是不是？但天堂不是一躍即到的，我們不是一動身，就達到了我們的目的地。到天家的路是要一步一步走去的，沒有人曉得他前路要遇見甚麼。這條路也不是有甚麼光照着叫我們可預見全路的情形。惟有用上帝的道做我們行路的燈，照着一步一步走去，纔能安全到那永樂的居所。但是，可惜得很，多少在這條生命大道上行走的人，因為厭棄上帝的這盞明燈——他的

聖道——走入迷途，永遠沉淪了！

你必定有這盞明燈。你有一本聖經，縱沒有舊約，也必有一本新約。但是你這盞燈必須點着，不然就沒有用處。你那本聖經不要單擺在書架上做裝飾品，你要常用，你要勤快的讀，懇切求上帝的聖靈幫助你明白。只要這樣做，你不知聖經能使你如何快樂，如何有益呀！「你的平安就如河水，你的公義就如海浪」（賽四十八章十八節）。

我們所希望所禱告的就是這本小書可做一盞小燈引你得一盞大燈——上帝的道。願上帝祝福你，幫助你用那盞燈照着到天家去。

路 上 的 光

四

主阿，幫助我保守你的道在我心裏，使我不至得罪你！

第二日

「……遠離上帝的國」——可十二章三十四節。

我敢說，讀這句話的人，沒有不覺得「遠離上帝的國」是一件極可怕的事的。

因為上帝的國就是生命，光亮，幸福，就是在聖靈裏面的公義，平安，快樂。

「遠離上帝的國」就是遠離生命，光亮，幸福，遠離公義，平安，快樂。
「遠離上帝的國」就像黑夜坐在一個風吹浪打的船上，無一綫

微光告訴你那裏有冰山暗礁。

「遠離上帝的國」是一種悲慘無可比擬的情形。

更悲慘的，「遠離上帝的國」的人處在極大的危險之中而一點不覺得那危險。罪把他麻醉了，使他瞎了，以至全然不覺得，不看見，他自己實在的情形。好比在醫院割病的人，用了麻醉劑，一點不知覺了。

朋友，你若是這樣的一個人，不肯接受上帝的光，情願在黑暗中活着，不肯認自己的罪，不覺得前途的危險，就請你赶快禱告，求上帝施恩幫助你明白自己的實在情形，不然，你就是走上死的路上了。

你雖然遠離了上帝的國，只要禱告，上帝還是願意聽你；因為他還沒有離開你。『凡求告耶和華的，就是誠心求告他，耶和華便與他相近。』（詩一百四十五篇十八節）不要遲延，今天就是恩典的日子。聖經沒有說明天是恩典的日子。

第三日

「遮掩自己罪過的必不亨通，承認離棄罪過的必蒙憐恤。」

——箴二十八章十三節。

有許多想隱瞞他們的罪，逃避他們犯罪的惡果的，這有益處麼？使人平安快樂麼？

該隱想隱瞞他的罪，上帝問他，他兄弟亞伯在那裏，他回答說，「我不知道，我豈是看守我兄弟的麼？」（創四章九節。）他想隱瞞他的罪，但能隱瞞麼？「地開了口，從你手裏接受你兄弟的血，現在你必從這地受

咒詛……你必流離漂蕩在地上（創四章十一至十二節）咒詛是該隱想隱瞞罪所得的結果。

隱瞞罪真是至愚妄的事。當讀大衛的詩一百三十九篇，信那裏面的真理。

摩西把上帝的旨意和誠命告訴以色列人的時候，他對他們說，「倘若你們不這樣行，就得罪耶和華，要知道你們的罪必追上你們」（民三十二章二十三節）你聽見了沒有？你的罪必追上你，你無論怎樣隱瞞，也隱瞞不了。你的罪縱一時追不上你，到那大審判日也是要追上你。

的，並且你有虧的良心也要審判你——那審判比一切別的審判都難受些。

只有一個地方你可以隱藏你的罪，若隱藏在那裏，罪就追不上你。這地方就是耶穌。他贖了你的罪，擔當了你的過犯。你只要用謙卑的心，在上帝面前認出你自己的罪，并用惟有他所能賜給你的力量抵擋罪惡。那麼，你就可以蒙恩，得赦免你一切的罪。那時上帝要對你說：「惟有我爲自己的緣故塗沫你的過犯，我也不記念你的罪惡」（賽四十三章二十三節）。

親愛的天父阿，懇求你憐憫我，醫治我的心靈，因為我得罪了你！

路
上
的
光

十一

第四日

「你離上帝的國不遠了。」——可十二章三十四節。

耶穌對他說這句話的人對於上帝和他的國有了正當的觀念。他看見了那光，知道了那條路。他很富於宗教性，也極有道德。但有這一切便夠了麼？

船夫從海上到海港去，不但看見那燈塔的光，曉得入港的路就夠了，他必得將船沿着航路向那燈塔開行，一直到進入港內。

有許多人看見了那光，但不向那光走；曉得那條路，但不走到那路。

上去。

恐怕你也是像耶穌所說「你離上帝的國不遠了」的人中之一。你必定曉得你是個罪人。有時候恐怕獨自嘆息說，「我若是上帝的兒女就好！」那麼，只須再進一步，正如耶穌所說，你離上帝的國不遠了。耶穌所說的這句話豈不明明勸你再進一步，要你完全屬他麼？這好比母親鼓勵那走疲乏了的小孩子說：「只消再走過一嶺，就到家了。」

你聽了沒有？「你離上帝的國不遠了。」只再過一嶺，你就到目的地了。你那要過的一嶺，或要再進的一步是甚麼，我自然不曉得。這或者

是你所不願意承認的甚麼罪，或是甚麼怨忿，不願饒恕你的敵人，你應走的這一步，我自然不知道。不過你若不願，縱離上帝的國很近，也沒有益處。你不要自哄，以為你離上帝的國不遠，曉得那條路，時時受上帝的道的感動就自足了。那是大不可靠的。因為「離上帝的國不遠」仍是在上帝的國之外。縱然離得很近，還是沒有入圈裏來。差不多赶上仍是悔之已晚。差不多得救還是沒有得救。以色列人到迦南只隔一約但河，但仍有許多未進入迦南，死於迦南以外的曠野。

朋友，切莫在你原處流連。不要離上帝的國很近，但要走進上帝的

國裏來。走上那一步，你就在上帝之國以內了。

路 上 的 光

十五

第五日

「我們若認自己的罪，上帝是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」——約壹一章九節。

這裏上帝告訴了我們罪得赦免的方法。全聖經都告訴我們悔改認罪就可以蒙赦免。

大衛想隱瞞他的罪，就不快樂。但他走了每一個罪人所應走的那一步。他論這一步說：『我向你陳明我的罪，不隱瞞我的惡。我說，我要向耶和華承認我的過犯。』（詩三十二篇五節。）隨後就有回答：『你就赦』

免我的罪惡』(詩三十二篇五節) 於是大衛重新經驗了得蒙救贖，脫離罪惡的快樂。

但大衛的上帝至今還活着。他還是如在大衛時候一樣。他待罪人還是如待大衛一樣。你甚麼時候在上帝面前認你的罪，願意脫離，甚麼時候你的罪就赦免了。上帝的道告訴你是這樣。這是他所應許你的。

俯伏在他的十字架下，揣摩這事，等到上帝的聖靈幫助你信服這大有安慰的真理：「我的罪赦免了。」你相信，不要因為你覺得，或是懂得了，要因為上帝是這樣說了，而他的話是不落空的。

這樣，你就要因確實曉得已蒙了恩，心裏有大大的平安快樂。你好比從極冷的冬天轉到了和暖的春日。這樣，你可與所羅門一樣歡歡喜喜的說：『因爲冬天已過，雨水止住過去了；地上有花開放；百鳥鳴叫的時候已經臨到，班鳩的聲音在我們境內也聽見了』歌二章十一至十二節）

親愛的救主，我感謝你，因爲你的血也洗淨了我一切的罪！

『我把罪孽的重擔卸給你身；

我罪孽的重擔已深深埋在你墳墓裏。

主阿，使我得知你赦罪的殊恩，
洗淨我，使我雪一般潔白無比。

路 上 的 光

十九

第六日

『看哪，我站在門外叩門。』——啟三章二十節。

這是你救主耶穌站在你心門之外叩門，因為他願意進入你的心，不但作短時的訪問，乃是長住在那裏，賜給你今生來世所需的。這是他來叩你心門的原因。

他不像我們，我們常常急性得很。我們叩一下兩下門，若沒有人開門，我們就走了。但耶穌『站在』那裏不住的叩門，彷彿他有所求於我們，其實，是我們有所求於他。若沒有人開門，他總站着不走。

你平常一定有凝靜的時候，確覺得耶穌叩過你的心門。他有時候叩的猛烈，有時候叩的輕微，甚至你聽不到他叩門的法子很多。

但他常常願意你開門，他好進來。耶穌在你心裏作客的時候，那是何等有福的日子呀！但是他正在那裏叩門，他已經做了他所能的，只等着進來。你必須把你意志的鑰匙納入鎖裏，把門打開，他方可欣然進來，帶給你豐滿的恩典，喜樂，平安。

朋友，你給他開門了沒有？

但是，我常聽見人說，『耶穌果真願住在我心裏？』這豈不問的不

智麼？因爲他若不願意進來，他爲甚麼要叩門呢？你恐怕再要說，「不錯；奈我心滿藏罪惡何？」這正是他要進來的原因，他進來正是要幫助你勝過罪，洗淨你的心，好做他的居所。

感謝上帝，因爲耶穌願進入我的心！

「我的心別無所求，

只要我的上帝，我的救主。

耶穌阿，求你收納我的心，

我願獻上作你的殿宇。」

第七日

『所以你們當回頭而存活』——結十八章三十二節。

上帝的道屢次教訓我們悔改，但聖經上沒有別的教訓比悔改還不合乎屬情慾的心意的。因為真正的悔改是要我們斷絕那不敬畏上帝的舊生活，那怕那生活外表上是文質彬彬的。悔改不單是離開一兩件惡習，不單是外表的修飾，乃是內心的改變，使我對於上帝，對於罪，有一完全新的態度。真正的悔改是一面使我脫離罪惡，一面使我的心意歸向上帝，非有這樣的改變，不能得罪的赦免。

「惡人當離棄自己的道，不義的人當除掉自己的意念，歸向耶和華，耶和華就必憐恤他，當歸向我們的上帝，因為上帝必廣行赦免。」（賽五十五章七節）

這樣，我們怎樣可得上帝的恩典和赦免呢？就要悔改：脫離原來的生活，歸向上帝。

悔改，不單是說罪大惡極的人當悔改，你我都當如此。悔改是無論何人所必行的，沒有一個例外。

保羅說，「上帝如今吩咐各處的人都要悔改」（徒十七章三十

節) 因爲照聖經所說的,悔改與赦罪是密切相連的,不悔改,就不能得赦免。

手裏的一個小錢可遮着我們的眼睛,看不見太陽,同樣,那怕是極微小的罪,却可遮蔽我們的心眼,看不見上帝赦罪的恩典。

你若想得赦罪的恩典,想作上帝的兒女,就要離開遮蔽你看不見上帝的一切罪,接受他赦罪的恩典,以後永永遠遠的頌揚讚美他。

第八日

『這個人接待罪人，又同他們吃飯。』——路十五章二節。

一位在某處一些漁夫中當牧師的說過一件故事。他一天被請去見一從水裏撈上來將死的青年人。他平日是恣情縱慾，荒淫無度，把身子淘虛了的人。所以這次落水，用力過激，就得了肺炎，并且病勢很重，已無生望。他請那牧師來，是要給他施聖餐。那時他真是如何改變了。他改變了，不是他快要離開世界，乃是心裏大大改變了。他看見自己是個大罪人，却已蒙了耶穌的赦免。他已從死入生。他大聲的歡呼說：「耶穌願

接待像我這樣的罪人，這真是一件奇事！他對那牧師所說最後的遺言是：『請寫信告訴我父親，說我如一片木被救出火爐了。』等到父親接信時，他已離世，與主同在樂園了。

耶穌接待最大的罪人，這真是我們的大安慰。他親自應許我們說：『凡到我這裏來的，我總不丟棄他。』（約六章三十七節）無數的人從這應許得了能力，膽量，雖有一身的罪，而終於到了上帝的面前。

你曾有這種確知總不丟棄你的心到過上帝面前麼？

你說：『可惜，我還是沒有完全覺得我的罪擔，我沒有流過悔改的

眼淚。」

那或者不錯，但耶穌不問你怎樣覺得。他只問你離開了罪，心裏歸向了他沒有。那就是真悔改。凡真悔改的，上帝就接待他。

你恐怕因上帝這樣浩大的恩典，有些難信。這是賜給你這樣的罪人的。但是，只管背着你的罪擔投入他的胸懷。打開你的心門，讓聖靈指示你耶穌如何贖了你一切的罪。

主阿，教訓我們明白而且相信救贖全是你奇妙的恩典。

第九日

『信而受洗的必然得救。』——可十六章十六節。

沒有人，不從水和聖靈重生，能進上帝的國，重生由聖洗而來，所謂重生的洗，我們在小時候就受洗，因為上帝要我們自幼就與他聯合，常在聖靈的感化之下，他要我們覺得我們在世界不是孤獨的，他要我們確確實實曉得我們有一位有能力有信實的父，他藉聖洗接受了我們為他的子女，所以我們信心軟弱的時候，能常常想起我們所受的聖洗，確確實實的曉得那在聖洗中接受了我們的，仍是我們的救主，我們的

父。

但是，你若離開上帝，去服事罪，那麼你雖然領了洗，還是『忿怒之子』。那離開父的浪子立刻就要受苦起來。這是凡離棄上帝的必然的經驗。那浪子若沒有悔悟自己的罪，回頭再回家去，他必然滅亡了。

你若離棄了上帝，沒有與他同行，那麼，你不願像那悔悟的浪子急速回頭麼？

你說，『我巴不得離開上帝沒有這麼遠，墮落沒有這麼深就好。』但是不論你離開了多遠，你還是有權利回頭。這權利是由耶穌受苦，釘

在十字架所買來的，而在聖洗中賜給你了。

你恐怕再要說，『但是我這麼久住在罪惡之中，拒絕上帝的恩典，豈不失落了那權利麼？』你以為因你離棄上帝，上帝就不再愛你，對你不信實了麼？不要這樣想，因為你縱然破了聖洗的約，上帝對他的約還是信實的。他在聖洗中所賜你稱他為父的那權利，你仍然有。只須你用那為他兒女的權利趕快回家。他的心是滿有恩惠的，願意再接待——你。

親愛的天父，幫助我回來住在你的裏面！

第十日

『我們要因你的救恩誇勝，要奉我們上帝的名豎立旌旗：願耶和華成就你一切所有的。』——詩二十篇五節。

在今日世界有許多高舉的旌旗，在那些旌旗上我們曉得寫的是甚麼字，有一旗上寫的是仇恨基督的話：『我們要掙開他們的捆绑，脫去他們的繩索』（詩二篇三節）。

再有一旗是以縱情行樂爲標榜的，寫着：『我們吃喝，快樂罷：因爲明天我們就死了。』

又有些旌旗上所寫的非不冠冕堂皇，甚且帶很深的宗教色彩。可是我們不要受騙，那些旌旗縱然是很漂亮的，但他們若不清楚承認基督和他的榮耀，我們就不可盲從。

我們要高舉基督的旌旗，不是一無神性，無神蹟，無贖罪，無復活的基督，乃是亦神亦人，流血贖罪的基督。我們要高舉這一位基督的旌旗，要依附他，要他作我們的王。

在這樣旌旗之下的是那些耶穌在世時爲罪憂傷而到他那裏來，爲要得赦罪，平恩，能力的人。我們今日嘗過了罪的苦味，良心爲罪所折

磨的人也當團集在這樣的旌旗之下。

只要你真願管轄罪，真願與上帝同行，做聖潔的人，你就是在這樣的旌旗之下，像那使徒所說的一樣，『這不是我已經得着了，已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以得着基督耶穌所以得着我的』（腓三章十二節）。

有些人誠誠實實的說，『不拘怎樣，我只要得救了。』你最大的心願是否要得救呢？若然，耶穌就是你的救主，你就在他旌旗之下。朋友，守着那旌旗，把牠高舉起來，叫一切人都可看見，好歸向在牠之下。

第十一日

「我們有先知更確的豫言，如同燈照在暗處，你們在這豫言上留意，直等到天發亮，晨星在你們心裏出現的時候纔是好的。」——彼後一章十九節。

你必然聽見過那母親每夜點一枝燭放在窗上的故事，因為她有一個女兒離開了家，成了蕩婦。那母親總盼望她女兒，蒙上帝的恩典，像那浪子一樣遲早可以回家。因此她常常點一枝燭放在窗上，給她在外游蕩的女兒做記號，告訴她家裏的門是常常開着的，只要她回家，她母

親很願意接待她。

因這樣寬恕慈愛的光，卒引導了那蕩婦進入西門的家，隨即到了耶穌的面前，得着了赦免，平安。

那種愛的光何等奇妙呀！那種光雖是極有能力的，却又極其溫和，能吸引人。這光要我們跟隨牠，因為牠常常照着那回家的路。這光也藉着寶貴的福音常照着你，你當留心跟隨牠，在你困難試探的曼曼長夜中，寸步不離開牠，因為永遠對於那不愛光，倒愛黑暗的人，是無窮的長——長得可怕的。

你若不信上帝，我曉得你一定得不快樂。但上帝要你快樂，你只要回家，快樂就是你的。有時聽見人說：『我雖願意回家，只怕上帝不接待我。』朋友，你怎樣疑惑上帝不接待你呢？他的窗上——恩典的窗上——不是有光麼？這是上帝的愛點着在那窗上，告訴你門是開着的，你的天父正等候着你進來罷，朋友。

又恐怕你有甚麼親愛的人已經離開上帝，投降了罪惡。那麼，你就要不住的爲他禱告，使那窗上的光常透明透亮的照着。你要把上帝的愛與赦免在你自己身上返映出來，使那浪子看見，不能不受感動歸向

主。

路
上
的
光

三十八

主耶穌，幫助我常常看見你愛的光，并把那光分一點給我！

第十二日

「你們若找我，就讓這些人去罷。」——約十八章八節。

耶穌是甘心願意的見他的仇敵；世界上沒有甚麼權威可強迫他。他是單爲順從上帝與憐愛墮落之人的一種至誠所激動；不是他的仇敵害了他的生命，是他自己獻上的，爲我們獻上的。

「拿我罷，但讓這些人走。」他自己被拿的時候，還是顧念他的門徒。這是何等信實的救主！他何等的不顧自己！在那傷痛被賣的時候，他還不顧自己，而以門徒爲慮。耶穌就是這樣的救主，他今日還是這樣。因

爲他是不改變的。

一很嚴厲的教員有一天要刑罰一個犯了事的學生名叫約翰。教員吩咐他脫了上衣。約翰不得已就脫了，露出那傷痕未愈的背。一時全堂的學生都見了，不忍。忽然一個年紀大些的學生站起來說：「先生，我願代約翰受打。」先生却警告他說：「我的鞭是很重的呀！」但那學生毅然地回答說：「請打罷，只要饒恕約翰。」他一聲不語的替約翰受了一頓鞭子。

我們那一個願代別人受刑罰呢？但有一位替我們受過了刑罰。我

們犯了罪，應受刑罰。但是耶穌說，「請打我，讓這些人走罷。」這是何等的愛呀！他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦……他爲我們的過犯受害，爲我們的罪孽壓傷，因他受的刑罰我們得平安，因他受的鞭傷，我們得醫治（賽五十三章四至五節）。

親愛的救主，我們感謝你，因爲你受了十字架的痛苦，受了許多傷痛，受了死亡。這都是爲我們——爲我們的緣故——是代替我們，願你上帝的羔羊永遠受稱讚！

第十三日

『你們要將一切的憂慮卸給上帝，因為他顧念你們。』

彼前五章七節。

許多人以為主只顧念人靈性的事，因此他們以為日常的許多困難，憂患，煩擾，不值得在主面前絮聒。若果然如此，主所顧念的，就只是我們心裏的一小部分。但他的意思是要顧念一切——我們的全生活。他親自經驗過我們日常的試煉，最能體諒我們的難處。他現在仍然說，「我憐憫這衆人。」（太十五章三十二節）

你若有些麼難擔的重擔，感受些麼缺乏或是痛苦，只管告訴你在天上的父，他一定要體諒幫助你。「你要把你的重擔卸給耶和華，他必撫養你，他永不叫義人動搖」（詩五十五篇二十二節）。

有一遺傳說，古時候某聖徒早晨起來的時候，看見一個要飯的人睡在他門外階臺上。當天晚上他就請那要飯的睡在他床上，他自己就睡在冷氣襲人的階臺上。以後有人問他，他回答說，「我要經驗經驗貧苦人所受的苦，所以我好與他們多有同情。」

這就是耶穌學習了如何憐恤我們的法子。他親自睡過這世界的

階臺。他親自經歷了人世罪惡苦難的折磨試煉。因這緣故，他能深深的體諒我們的困難缺少。他不但顧念我們的靈性，也顧念我們的身體。這在他所教訓我們的第四禱告上可看出來。我們誠應爲此感謝上帝。

我們若曉得把一切顧慮，一切重擔，卸在耶穌的肩頭上，我們真是何等快樂心安。朋友，且嘗試一下。到晚上試把你的顧慮如脫衣服一樣，一概脫給主，以後安然去睡，你心裏必大有平安，像小孩子安臥母懷一樣。你當對你的天父說：

『我歡歡喜喜的將身心都交托主看顧。』

第十四日

「不要爲自己積攢財寶在地上。」——太六章十九節。

耶穌說我們不要積攢財寶在地上，不是說我們應擺脫地上的事，漠不關心世界的事業與進步。他乃是要我們看這些地上的事，雖然有他們相當的價值，但不可視爲我們人生的主要目的。因爲有一日我們必須丟開這些地上的東西，並且我們縱然能得到這些地上的東西，還是不能滿足我們心靈上深切的需求。

再是，我們的財寶在那裏，我們的心也要在那裏。這些地上的東西

有一種磁石的吸引力，磁石必吸住鐵器，同樣地上的財物必吸住人的心。凡磁石吸鐵，久之必使鐵亦成磁石，同樣地上的財物亦必使心同化而成爲屬地的人。凡爲地上財物所吸住的，就難受天上財物——上帝和他一切的恩賜——的吸引。人貪戀地上的財物，就必冷淡信仰，失去靈性上的熱心，以至心門緊閉，全不能受靈性勢力的感化。到了這一步，他就沒有能力再接受上帝，信靠上帝，以至於永離上帝無可挽回了。

朋友，你的心若是貪戀甚麼地上的事，就要趕快脫離，來尋求上帝，不然，凡積攢財寶在地上的，結果只是永死。

們。

你當先求上帝的國和他的義，那些養生的東西就自然要加給你
主阿，幫助我不爲地上的事所困以至我的心不能向你！

第十五日

「我對你們所說的話也是對衆人說的，要做醒。」——可十

三章三十七節

耶穌吩咐我們當做醒。這一個教訓是給一切人的，而特別是給凡活着的基督徒的，因為他們有極寶貴的東西當時常做醒保守，免得失去他們永生的冠冕。凡以為不必做醒的是有禍的。不做醒幾個字就是大禍的意思。不做醒就是彼得在大祭司院子裏受試探跌倒的原因。他以為愛主的心這麼深切，決不至於跌倒。

基督徒不單是在試探危險當前的時候當儆醒，乃是當時時刻刻儆醒。我們的仇敵時時刻刻尋找機會試探誘惑我們，一時的疏忽可貽害於無窮。一念之差，一言之失，可引起極大的困難。

我們實在當時時刻刻儆醒，並且凡事儆醒。因為有許多事情能把我們的靈性催眠到危險的地步。我只要說到一件。比方，有的人以為他們既已經悔罪改過，歸向了上帝，他們就不必再儆醒了。他們覺得已經嘗到了救恩的滋味。他們依靠他們過去的經驗，心滿意足，却忘記了「開始不是完成」。他們不知不覺就成了喀西馬尼園睡覺的門徒。

我們若時常做醒，就必多覺得自己的軟弱，因此必時常禱告，求上帝的保護。禱告可幫助我們時常親近那十字架，在牠腳下承認我們的罪，得到救贖的安慰。因此耶穌不但吩咐我們『做醒』，卻吩咐我們『做醒禱告』。沒有禱告，就沒有能力；沒有信心；沒有禱告，就沒有勝利。

有禱告就有勝利，因為撒但看見一個最軟弱的信徒跪在上帝面前禱告，他就戰兢恐懼。

第十六日

「因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。」——尼八章十節。

你心裏快樂的時候，你就覺得有力量有膽量。你若憂愁，就覺得如負重擔，力量因此逐漸減少。

所以在主裏面的喜樂可以奮興我們，使我們剛強。「在主裏面喜樂」是我們在耶穌裏面愛上帝的一種經驗。這是有一位救我們脫離罪惡的救主的喜樂。這也是我們因基督有一位父的喜樂，這位父曉得

我們的缺少，照樣補足我們，他有能力有恩典的手常護庇我們，就是在最小的事上也是如此。這豈不是我們可快樂的理由？

不錯，我們每每因違背上帝，信心冷淡，忘恩負義，并因世界一切的惡事而懷憂傷，但我們不可因這些事失去我們在救主裏面的喜樂。基督徒生活必須以在主裏面喜樂為力量的根基。保羅很注重這事，他說：「在主裏常常喜樂，我再說，你們要喜樂。」他因要我們注重喜樂，所以他的話好像是命令式，為甚麼？因為他曉得在主裏面喜樂是基督徒生活的力量。這樣的喜樂使我們有勤於服務的精神，使我們有忍耐的力

量，并使我們能堅固到底。

世界上有許多事可破壞我們的基督徒生活，摧殘牠的能力，并用毀滅的勢力恫嚇牠。比方日常的煩悶憂鬱就是基督徒生活的仇敵。對付這些摧殘德性的勢力，最好莫如用『在主裏面喜樂』的方法。

你不曾經驗過：你真得着了基督的時候，就沒有憂慮煩擾麼？世界上沒有甚麼可比得我們實實在在覺得我們是上帝的兒女，是承受天國的。凡上帝所賜給我們的，縱然是困苦患難，也是與我們有益的。主阿，幫助我常常在你裏面喜樂，所以我不至為罪惡憂傷所勝！

第十七日

『那婦人就留下水罐子，往城裏去，對衆人說，你們來看，有一個人將我素來所行的都說出來。』——約四章二十八節。

耶穌在叙加井傍對那婦人只略談了片刻，她就留下水罐子往城裏去了。但她爲甚麼留下那水罐子呢？她今天到井邊，與平日一樣，原來來打水的，但現在好像完全忘了她的目的，爲甚麼忘了？

有一天一些小孩子正在外面遊戲，他們的父親原來正要從海外回家，他們正玩的極高興的時候，忽然聽見母親喚他們說，『父親回了！』

他們立刻就跑回去，不記得別的事，只看見父親已回家，歡喜的了不得。這時候他們忘了其餘一切，心目中只有一個父親。

這樣，你恐怕懂得了那叙加婦人爲甚麼留下水罐子的原因。她現在經歷了一樣事情比她以前所喜歡的事情都要緊些：她一個在罪惡淫蕩中過生活的人至此認識了耶穌是她的救主。這是她一生所遇最大的事情，因爲認識耶穌，能說，「耶穌是他的救主。」這常常是人生最大的轉機。

人經過這種轉機之後，凡他以前所關心的地上的事，現在都變成

次要的了。人至此就會分別暫時與永遠的價值。

叙加的婦人沒有永久留下那水罐子。她以後必來拿了回去，照常打水。但是大不同了。從那日以後她用水罐子，是爲服事她的救主耶穌。耶穌一進入那一個人的心，就常常如此。凡是才能，本事，力量無不都用着服事耶穌，救世人歸主。

這是耶穌的愛激動我們如此。他的愛自然使我們聽從他的教訓，遵行他的旨意。

你認識了耶穌爲你救主的時候，你必滿心滿意的說：

『只要你住在我心裏，
我與我的一切都願屬你。』

路 上 的 光

五十七

第十八日

『雨後的晴光使地上發生嫩草』——撒後二十三章四節。有許多人大半的時候生活在不利的環境中，他們所處的環境是冷淡而各不相愛的，他們的生活中沒有見過多少雨後晴光，他們與人接觸的只有攻訐，仇視，沒有友誼，同情。

這種環境最容易造成人卑陋下賤的品性，消失人行善的能力，眼睛必變成兇惡的樣子，笑臉變成怒容。

許多這種不幸的人只想看一看人有愛心的面孔，只想見一見人

的笑容，聽一聽人和氣的言語。但是他們不但找不着愛心和氣，笑容，而每日所見的只是仇恨，嫉妒，因此他們絕望，不想再在這個世界看見甚麼晴光。

這樣的人，我們應分給他們一點晴光，顯出一點體恤和愛心給他們看。這樣，他們裏面潛伏的善種或可再發芽生長出來。

有一個小姑娘，她的祖母病了，睡在一間黑暗的房子裏，終日不見一點日光，但她心裏只想見一見日光。那小姑娘說，「祖母，我可以爲你帶一點進來。」於是跑到外面，張開她的圍巾，把那金閃閃的日光包了

一圍巾，可是走到她祖母床邊，打開圍巾一看，日光却沒有了，那小姑娘這麼一再想包日光給她祖母，但總包不着，以至於哭起來了。但是她祖母很快樂，因為在她房子裏已充滿日光了。這小孩子已把那愛的光帶入這黑房子裏來了。

凡想得這種光的，我們應分給他。第一，我們應使自己的家裏有這樣的光。我們家裏的無論男女大小，我們應和顏悅色的以愛相待，不要徒然口裏有愛，要在頂小的事上顯出體恤的心來。『小兒女們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行爲和誠實上』（約壹三章十八

節)

你若是基督徒，就應爲世界的光。但這不是徒在嘴唇上可顯出來的，要有實在的愛，纔可以見證基督實實在在住在你心裏。這樣，你地上所散佈的光必將反映於天上，你的冠冕要越發發光，因爲耶穌能說，「這一切你都是爲我作的。」

主耶穌，你既然用重價贖了我，求你使我常常屬你！

第十九日

「舉目向天觀看，莊稼已經發白，可以收割了。」——約四章

三十五節

主耶穌的這幾句話令我們想到遠方佈道的事業。我們想到世界上有無數人還是住在黑暗與死蔭之下受罪惡的痛苦，不曉得如何可以得救，也沒有一點希望。

我們這些已經蒙恩的人，只要自己得救了，就可以心滿意足，不把这消息告訴那些不幸的人們麼？有的人彷彿以為只要得救就夠了的。

他們不熱心幫助佈道的事業，有的甚至譏諷這種事業，然而他們仍自稱爲基督徒。

凡人臨別時所說的遺言是更貴重要緊的。耶穌將昇天的時候，曾說：「你們往普天下去傳福音給萬民聽」（可十六章十五節）基督徒能不遵行基督的這種命令麼？基督不是我們的君王麼？他願意每一個基督徒都遵行他的吩咐，並且要及時遵行。

只要世界上還有人沒有得救，佈道事業當然自有機會。但是我們相信正是現在爲佈道事業特別重要的時期。現在彷彿是我們應特別

下力的時候，我們有機會——也就有責任。「莊稼已經發白，」正等着工人。這樣，朋友，你就應當恆切的禱告，求上帝多差遣工人去收莊稼，因為信道的門還沒有像現在一樣，這麼大大的開着。

我們應當爲我們所已經成就的，感謝上帝。但未成就的還多得很。我們不要自滿，而不再犧牲作成那更大的。「主來了，召你！」他是召你。你能推託麼？你當全心全意作這種救人的大工夫。

「來幫助我們！」的那種聲音不住的從遠方傳到我們耳中。我們能坐視人在罪惡中死亡麼？

第二十目

「他要喝路旁的河水，因此他必抬起頭來。」——詩一百十

第七節

這是大衛說到耶穌。耶穌是到世界來建設天國的王。他必得經過最大的奮鬥與說不出來的憂傷，因為他的工夫重大，而他的仇敵極多。但他是剛強勇毅的，產不失敗。因甚麼緣故？這位詩人回答出來了：「他要喝路旁的河水，因此他必抬起頭來。」

這是甚麼河？就是上帝的恩典。耶穌縱在喀西馬尼園中，縱在格爾

控利，也是很剛強的。因為他在那樣的地方，喝了上帝恩河的水。

但這位王有他的人民——凡相信他的人。我們也有一重大的工夫，一個惡烈的戰，就是抵禦我們內外的罪惡，做到我們自己和別人的救贖。我們自己的力量無用，必要立刻失敗。我們一遇見困難，就發急，灰心。我們必須記得在路旁有一永不乾涸的河。上帝的這條恩河是長流不息的；因為這條河發源於上帝永遠的安排。

這一條河分兩個支流，一條是福音，告訴我們耶穌為我們作了甚麼，他現在與我們有甚麼關係。我們應白白的多喝這河的水。我們若用

信心爲手，這河裏的水喝，我們必要經驗福音果是「上帝的大能，要救一切相信的人。」（羅一章十六節）一條是聖餐，我們應多赴主的筵席，他所賜給我們的是他自己的體血，使人吃喝，可永遠生活。

這樣，我們應多喝這河裏的水。我們若常以上帝福音的應許與聖餐桌上的食物補養我們的靈性，我們就要強壯起來，勝過一切，達到我們天上的家鄉。

主阿，賜我生命的泉源。

止我靈性的乾涸。

路 上 的 光

六十七

路 上 的 光

六十八

賜我真實的心保守你的道，
使我能勝過罪惡。

第二十一日

「周遊錫安，四圍旋繞，數點城樓。」——詩四十八篇十二節。

錫安是上帝的城，詩四十六篇論此城說：「有一道河，這河的分汊，使上帝的城歡喜，這城就是至高者居住的聖所。」這是上帝建設在先，知利使徒根基上的城。這城的居民是那些藉着聖洗，信心，承認耶穌爲他們君王的人。

這城有城樓護衛着，是攻克不破的；每一個城樓都保證城內人民的安全。上帝一切的屬性是護衛此城的城樓，保證居民的安穩福樂。

我們軟弱無能，被仇敵試探包圍的時候，我們不免因驚恐自問：「我們到底能站立得穩，一直到完全得贖的時候麼？」若是這樣，就只要仰望全能的上帝，等到我們可與保羅一樣說：「我深信他能保全我所交付他的直到那日」（提後一章十二節）。你若不懂得上帝的旨意，看不清他試煉你的目的，不明白惡人如何順遂，上帝的子民如何反遭患難，你就只須仰望那些城樓，看上帝行一切的事是何等智慧，并深深的信靠他，決不至賜給你過於你能力之外的重擔。你覺得情形困難，頻於失望的時候，不免自問：「像我這種罪人，還能作上帝的兒女麼？」在這

種時候，你也只要仰望那些城樓。那些以上帝的大愛所築成的城樓，你拿了你的聖經，讀那些論上帝之愛的章節，最後，你必要說：「希奇不希奇：上帝甚至愛我這樣的罪人？」

多少愁苦失望的信徒在這些城樓之下得了安慰保護。凡是誠實的信徒必看見這城的門是開着的。只待我們進去。進去之後，沒有甚麼危險可臨到我們，因為有那些堅固的城樓護衛着。

第二十二日

「你們是世上的鹽。」——太五章十三節。

鹽是家中所不可少之物。許多食品，沒有鹽，就素然無味，且要腐臭。有鹽纔可以保住食品新鮮不腐。我們真少不了鹽。

同樣，上帝的家在世界也是不可少的。因為世界充滿了罪惡污穢，假使沒有上帝的鹽，世界必快要敗壞。上帝的這鹽是甚麼？耶穌說：「你們是世上的鹽。」凡真實的基督徒就有做鹽的責任；基督徒若遵行上帝的旨意，就必得盡這種責任。

但是，我們要盡這種爲鹽的責任，第一，我們就要在自己裏面有鹽。我們自己必須先有靈性的生命，必須以相信耶穌爲生活。我們必須常在聖靈引導譴責的感化力之下，使我們的良心常有知覺，在上帝面前懺悔我們至小的罪過。如此，我們的生活纔能聖潔。

我們要完成做鹽的責任，必須每日釘死我們的肉體，每日做成聖的功夫，這樣，從我們生活上也可以發出一種聖潔與調和世界的能力。教會之中有這麼多罪過與不信的事，就是因爲我們做基督門徒的不常常是世界的鹽。我們只尋求屬乎世界的利益，只是些不冷不熱

的基督徒這如何可作世界的鹽呢？我們的生活必須成爲『活字』，使世人能認得上帝將我們作成了新人——不但在主日禮拜上，禱告禮拜上，在基督徒的交際中是新人，也要在我們凡日常所接觸的地方是新人。

鹽不可有苦味。鹽有時雖是強烈的，但不可帶苦味。一個可發生謙虛，慈愛，溫和的聖潔生活是這一個自私自利的世界最有能力的鹽。

我們只要每日在耶穌的寶血裏潔淨自己，每日親近他的十字架，每日從他的應許上尋求能力，每日用心跟隨他的腳步，自能幫助我們

盡爲世界之鹽的使命。

路 上 的 光

七十五

第二十三日

『你們得力在乎平靜安穩。』——賽三十章十五節。

人是無安息的。約伯說，『人爲婦人所生，日子短少，多有患難。』（伯十四章一節。）世界上沒有安定的地方，都充滿了騷擾不安。

惟在上帝裏面有平安。『我心默默無聲，專等候上帝。』（詩六十二篇一節。）又說，『你當默然倚靠耶和華，耐性等候他。』（詩三十七篇七節。）

我們的心倚靠耶和華，要像羊羔安臥在牧者手中，要像泥團在窯

匠手中靜默不動，上帝纔能用我們的心。

但這好比大衛所經歷的，心要安靜是何等不易。他說：『我的心哪，你爲何憂悶，爲何在我裏面煩燥？』（詩四十三篇五節）我們也必然有這種經驗——特別是我們的計劃，目的遇着打擊的時候。我們非確確實實覺得上帝是我們的父，我們的生命與結局都在他的掌握中；非確確實實覺得他爲我們的好處有一個總目的，我們就不能有真正的平安。因爲安靜與信靠是相連的，有信靠也就有平安。

因此我們心裏不平安，心裏有恐懼，不遂意的時候，就要如海上的

飛鳥一樣，飛到高些的地方去躲避風暴。我們也要展開我們的翼翅飛到有平安的上帝那裏。我們的翼翅就是禱告。

我們若從高處看，底下一切的情形就大不同。從高處我們可看見那些使我們不平安的事實無足輕重。在禱告的山上你能看見暫時之事與永遠之事的價值——心裏就有平安。

你在上帝面前有安靜的心，你履行地上種種職務的時候，也必有安靜的心。你在苦難中也必有忍耐，奮鬥中必然剛強。這樣，你一步一步必會經驗得力量如何在乎平靜安穩。

上帝的羔羊阿，求你賜給我平安和信靠你的心，使我在悲喜與得失之中，都有你的力量！

路 上 的 光

七十九

第二十四日

『然而有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。』

——啟二章四節。

以弗所教會有許多可嘉許的地方。主說，『我知道你的行爲。』這些行爲是那教會可告無愧的。那教會所成就的事工，不是缺少專誠的心而成就的。他們所作提倡正道，提倡聖潔生活的工夫，倒很表示他們的專誠與堅忍。他們爲基督的名雖遭遇許多苦難，仍是不喪志灰心。這一個，主親爲之作證。今日的許多教會，比起以弗所教會來，恐怕還瞠乎其

後。

但主還是指出了一件事，是以弗所教會與她所服事的主有絕大關係的，就是『你把起初的愛心離開了』。那教會因種種應付不暇的事工，竟忽略了從前因信基督耶穌所發生的熱愛。他們不一定全冷落了這種愛，然不如『起初的愛』了。

教會的種種事工，如慶祝會，慈善事，奮興會之類，固然是建設教會的重要工作，但不得把時間與力量全用之於這些工作上，以致不暇顧及我們靈性生活的培養。我們不要容甚麼工作來攔阻我們，不能坐在

主脚前靜心聽他的教訓。

我們若專以外表事工是務，而使我們靈性的生活受損失，那麼，主必要對我們說：『然而有一件事，我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。』那麼，我們就像一位新嫁娘，雖然尊敬她的丈夫，稱道她的丈夫，可是與丈夫分居并不感覺甚麼寂寞，或是像兒子滿心滿意想服事他父親，却沒有時候去親承色笑。這樣，就失了子女天真的純愛，離開起初的愛了。

我們應小心，切不可過務教會外表的事工，而忽略個人與主的交

往。我們應以福音爲糧，藉禱告與上帝親近，用聖餐培養我們靈性的生命，日日生活在主的恩典之中。這樣，我們縱不一定常常覺得心裏起初愛主時所經歷的那種快樂，但主仍然要保守我們不失落那樣的愛。

第二十五日

『我的肉真是可喫的，我的血真是可喝的。』——約六章五十五節。

基督徒最重要的問題就是：我今天生活是否與上帝同在？耶穌是否我的生命？你每日當如此自省。

凡有生命就有生長，生命決不是不長的。這種生命的生長，約三章二十節已解釋明白，『基督必興旺，我必衰微。』我們能看見這種生長與否，那不關緊要。要緊的是上帝能看見與否。

但是如要生長，必需培養的東西。上帝的道就是培養物。我們不但要聽道，更要以道爲生活。這個，要緊的，又不在我們所行的完全不完全，乃在我們的食物純潔不純潔，健全不健全。除了道，我們另有一樣糧食，就是聖餐。上帝藉聖餐召集他的兒女，與他們交往。耶穌也藉此召集一切信徒，無論是老是幼，是久入教會的，是初入教會的，都召集他們在一塊兒，與他聯絡，信徒與信徒彼此聯絡。他從我們日常的紛擾中，從那些分散上帝的兒女的種種勢力中，召集我們團集於聖堂，把他已受榮耀的身體賜給我們，爲要叫我們在他裏面活着。

這樣的體血不是抽象，無能力的觀念；乃是實實在在爲我們的罪被釘在十字架上的身體，爲我們的救贖而流的血。我們若以自己是可憐的罪人，如飢如渴的接受，這樣的體血必在我們裏面有使我們生長的能力。

無論那一個，若覺得自己有罪，覺得情欲的勢力極大，無力克制，就當記得在聖餐中可得基督的生命，藉此能戰勝罪惡。再來，無論那一個，若覺得自己沒有多少基督的心腸，沒有多少謙虛與愛，就當記得基督極願意與我們聯絡；他是謙虛與愛的泉源，與他聯絡，我們也就可以得

到那種泉源，叫我們彼此相愛。

我們有限的理智不能參透或明瞭聖餐的奧秘，但是只要信靠他把自己賜給我們，爲叫我們活着的——應許，我們就可以安心了。

第二十六日

「這話將我救活了，我在患難中因此得安慰」——詩一百十九篇五十節。

罪入了世界，世界就多有憂愁苦痛，沒有人能逃脫這些由罪而來的果效。沒有人沒有一個十字架要背負，只是大小的不同。

如此，人就少不了安慰。但問題就是：從何處可得安慰——可得助我渡過此苦難人世的安慰呢？

為世界的財富而生活的人必拿他的錢說：這是我的安慰。為消愁

濫闖專事嬉遊娛樂的人必縱身躍入社交的旋渦中，而以此爲他的安慰。好酒的人必對他的杯說：『你是我的安慰者。』但這類安慰的方法都如『破裂不能存水的池子』。他們所能給人的不過是虛僞的喜樂與不安的良心；當人最需要安慰的時候——臨死之時——這些安慰都不中用。這樣，他們就沒有令我們可追求的地方。

凡心志高尚而不自私自利的人——凡一切仰望上帝，而經驗了上帝的道的拯救能力的人，必要說：這就是我的安慰。

世界沒有甚麼苦難，困厄，憂愁，爲上帝的道所不能安慰解決的。只

要你勤讀聖經，記得裏面的內容，那麼，就是你一生的寶庫，你無論要甚麼安慰，只要打開那寶庫，安慰就在那裏。

你遇着憂愁的事，覺得無法勝過困難，已頻於絕望的時候，就只要在上帝寶貴的應許中找安慰。他用了道在你裏面造成靈性的生命，這道從前既幫助了你經過種種試煉，現在并以後，也要如此。道是基督徒取之不盡，用之不竭的安慰與力量的泉源。

第二十七日

『你們當向上帝唱詩，歌頌他的名；爲那坐車行過曠野的，修平大路；他的名是耶和華；要在他面前喜樂。』詩六十八篇四節。

以色列民必得經過曠野而抵迦南，基督徒在世所經歷的行程也是一處惡苦難叢生的曠野。因此聖經每比基督徒的生活如住帳棚。世人每視基督徒如可憐蟲，因爲他們以基督教剝奪人生的歡樂與興趣。這對不對？基督徒果是住在他們帳棚裏終日哀哼哭泣不錯，有時他們

確爲自己的罪痛哭，但是這種爲世界罪惡的權勢而感受的愁苦并不是構成基督徒生活的主要成分，主要的成分乃是快樂。『在義人的帳棚裏有歡呼拯救的聲音』（詩一百十八篇十五節）基督徒就是滿面淚流的時候，心裏還是充滿了喜樂。

基督徒其所以能喜樂，能歌頌而經過此崎嶇世路的緣故，乃是因「他的名是耶和華」主——耶和華，意即永不改變，他的權能與愛是改變不了的，無反抗的勢力可破壞他的計劃，你過去的罪，那怕是極大的，也不能減少上帝對於你的愛，你若因信耶穌基督進入了耶和華的

堡壘，沒有仇敵能勝過你。你必要靠那永遠愛你的主得勝有餘。

因此，你不要憂愁。只要常與他同在，那怕情形很困難，但終須得勝。你若在試探與抵擋罪惡中跌倒了，就當求上帝再救你起來，賜給你新能力，再與罪惡抵抗。不要爲罪所勝，也不要爲憂愁失望所勝，因爲你縱然跌倒了，你有一位替你在父面前代求的主耶穌基督。不要聽這曠野世界的聲音，牠不過告訴你，不能平安達到彼岸，你不如離棄此道，免得徒勞無益。你若是軟弱，但主是剛強的，可靠他得勝。等到你路程完畢的時候，就會明白上帝如何使仇敵作了你的腳凳，也會明白這一段路程，

路 上 的 光

雖是艱難的，但到底是得永福的途徑。

九十四

第二十八日

『我們却是天上的國民，并且等候救主，就是主耶穌基督。』

——腓三章二十節。

上帝賜給了我們在地上所作的工。我們應在上帝所交給我們的工作上有忠心。這是上帝所吩咐的。但是，上帝雖賜給了我們地上的工作，却要我們記得地上不是我們長久的家鄉。我們只是客旅。有一日我們必須離開地上，凡是地上的東西，沒有一樣是我們可帶去的。這樣，那些尋求地上財寶的就何等可惜。他們帶着許多財物在地上奔走一趟，

路 上 的 光

九十五

結果，只落得永遠的貧窮痛苦。我們的國籍屬乎天上，應當記得這一點。

『無知的人哪，今夜必向你索你的靈魂。』這是對那專心積攢地上財寶的人所說的。這種死亡的信息也要對你報告。『你當留遺命與你的家，因為你必死不能活了。』（賽三十八章一節。）

你的靈魂與上帝是不是和好的呢？若不是，就請你跪在他的施恩座前，切心禱告他說：『上帝阿，憐憫我這個罪人。』（路十八章十三節。）你這樣的禱告若是出於至誠，你若真實的想得憐憫平安，你就一定要得着，因為上帝從不拒絕誠心求告他的人。

不錯，這條路是窄狹的。耶穌已經說過，但這是引入天家的路。我們的大安慰即在乎此。

在十字架的試煉之下，在黑暗與驚疑之中，我們可仰望那天上的家鄉，在那裏哭泣與嘆息要變爲歌詩讚美。

基督徒，你有疑惑，有困難，十字架重重壓着的時候，就要向天望着。不過片時，苦難過去，你一切就忘記了。

試想那爲我們貯藏在天上的是何等的喜樂！我們實在難揣測那種喜樂。我們只稍微懂得一點。不過即此一點，就可以奮興我們的心靈。

而忘記人世種種試煉苦難。
路 上 的 光

第二十九日

『因爲我們這至暫至輕的苦楚，要爲我們成就極重無比永
遠的榮耀。』——哥後四章十七節。

許多基督徒背着放在他們肩頭上的十字架，遇着他們所必須經
歷的試煉，就埋怨道：『我爲甚麼要背這樣的十字架，他人却不背呢？』
使徒保羅說：『誰知道主的心？誰作過他的謀士呢？』（羅十一章二十四
節。）上帝知道我們每一個所需的，他所放在我們肩頭上的十字架，正
是我們所需的，不會多，亦不會少。

許多人理論說：「我若沒有這樣那樣的重擔，作基督徒要如何容易得多？」但這樣的理論好比雀鳥自苦不該背着兩翼，假如割去這兩翼，試問怎麼能飛入雲霄呢？基督徒的十字架也是這樣。十字架是他飛上天家的翼翅，因為十字架可保守人不受地上財物的捆綁。試煉患難可造成我們的忍耐謙卑，可使我們想念天家。這個，我們不一定常常看得明白，但有一日我們要卸下重擔，那時我怕我們要多感謝我們所受的困苦，而少感謝我們所享的安樂，因為困苦多幫助了我們親近救主耶穌基督。

我們應該常記得我們是因恩典得救。這樣，我們縱然受點困苦，又何妨呢？耶穌不會受極大的困苦麼？然而他勝過了一切。你心裏憂傷麼？有耶穌安慰你。你貧乏可憐麼？耶穌在地上的時候是最貧乏的。他已應許給我們日用所需。這不就夠了麼？你有沒有種種憂慮？耶穌能幫助你。沒有人受過耶穌這麼多苦。他所走的是由苦難而入榮耀的路。這路也是上帝賜給他兒女所走的——由試煉患難而達救贖的路。

過不多時，我們要勝最後的一次戰，流最後的一滴淚，然後就有——永遠的救贖。因此我們當忘記背後一切的憂愁苦痛，努力追求前面

的永生不久，路程就要完畢，只須再走幾步，我們就到了天上的家鄉，與上帝永遠同在了。

第三十日

「按着定命人人都有一死，並且死後有審判。」——來九章

二十七節

「罪從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死臨到衆人，因爲衆人都犯了罪（羅五章十二節）。這是解釋死如何入了世界，就是因爲罪人人必須死。今生的一切，別的我們都不曉得一定，但有一件是我們曉得一點不會錯的，就是有一日時候一到，我必要死。在別的事上我的生命是可有此種或彼種改變的，但在死一件事上決沒有改變，我必有

一死。有一日，我必要雙目一瞑，身軀不能再動，在地上爲我所貯藏的一切，不過數尺桐棺，一坯黃土。年復一年，一個個都要進入墳墓。全地上到處都滿了墳墓。有一日，你也要與這些墓中人做伴去。你不要丟開這種思想，倒要記得有一日你必要死。

凡不認識上帝的人，死是可怕的一件事。人如何能以死爲不足介意的一件事呢？因爲死是很嚴重的事，死後必有審判。每一個人，死後，必按着他與上帝的關係受審。

這樣，就有一大問題：我如何預備纔可以當這種審判？耶穌親自答

覆了這問題：「聽我的話又信那差我來者的就有永生，不至於定罪，是已經出死入生了」（約五章二十四節）惟在耶穌裏面纔有生命。這行在於無數墳墓之旁的威嚴榮耀之主帶着有生死的鑰匙。凡真實信靠他的必不至死，反有永生。

一個信主的孩子，臨終時說了一句話：『你說我是死，但我是回家到上帝那裏去。我從此要活。』

這是基督徒對待死的方法。對於世人的死對於基督徒卻是生。

第三十一日

『這些事以後，我觀看，見有許多人，沒有人能數過來，是從各國，各族，各方來的，站在寶座和羔羊的面前，身穿白衣，手拿櫻樹枝。』——啟七章九節。

我們常唱：『小小羊羣，何等有福；耶穌爲其牧者。』這不但是人的一種理想，乃是聖經的真理。『以耶和華爲上帝的那國是有福的；他所揀選爲自己產業的那民是有福的。』（詩三十三篇十二節）但很可惜，這一個羣是小羣，爲甚麼沒有一大羣呢？上帝是愛，他願意萬人得救，認

識真理，爲甚麼這麼多人却拒絕上帝的恩典呢？

但在這種憂愁可惜之中，我們應記得那『許多的人沒有人能數過來』的大羣，我們只要在盼望中用信心看那天上的大羣，我們的憂愁卻要變爲喜樂。那人不能數過來的大羣是由『各國、各族、各民、各方來的』。這些人脫離了苦惱的塵世，到了光明、聖潔、快樂的家鄉。他們得了救，有完滿的福氣，而成了一光榮親睦的團體。

基督決沒有徒然爲罪人死。他所受的苦卻有一極大的代價。這一個大羣是他受死的獎賞。這一大羣如何到了天家呢？惟一的方法就是

用羔羊的血洗了他們的衣。他們背着罪擔到上帝面前，上帝爲他們解下了。這是他們圍繞寶座的惟一原因。

你願意加入那大羣麼？

你是不是用羔羊的血洗了你的衣裳呢？只要你心裏爲罪憂傷；只要覺得沒有他，你不能過日子，因而切切的想望他；只要你誠心想加入那大羣，那麼，你雖然覺得不配，你一定是在他們一起了。

「主阿，聚集我們，不叫我們有一個失去天上的喜樂。」

我們奉救主的聖名祈求，
使我們得圍繞你的寶座。」

路 上 的 光

一百零九

終

路上的光



五
日
到

呈

稿



發行部漢
口州後街
二十三號

信義報

總編輯部
北平口信
義報社內

本報志在宣傳德化，普及推廣，絕非牟利性質。對於勸導指迷，與改善人生，尤多致意。每禮拜一出，全年四十八冊。連寄費僅一元。國外加倍。出版已十有七年。諸君試購閱一份，必有相見恨晚之感想也。

主曆一九二九年六月出版
民國十八年

路上的光

著作者 Rev. Sören Dahl

繙譯者 陳 建 勛

出版者 中華信義會書報部

印刷所 聖 教 書 局

發行所 信 義 書 局

